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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

ΠΡΟΣ:  Τον Υπουργό Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής 

 

ΘΕΜΑ: Επιμόρφωση Λιμενικού Σώματος με γνώμονα τη διαμόρφωση ενός 

περιβάλλοντος ανεκτικό για τα Άτομα με Διαταραχή Αυτιστικού Φάσματος 

 

 

Σύμφωνα με την Ελληνική Εταιρεία Προστασίας Αυτιστικών Ατόμων, 1 στα 42 αγόρια 

και 1 στα 189 κορίτσια που γεννιούνται διαγιγνώσκονται με Διαταραχή Αυτιστικού 

Φάσματος. Αυτό συνεπάγεται ότι στη χώρα μας υπάρχουν περίπου 150.000 άτομα 

με Διαταραχή Αυτιστικού Φάσματος.  

 

Στο πλαίσιο αυτής της διαταραχής δυσκολεύεται η ανάπτυξη ορισμένων 

ψυχολογικών δεξιοτήτων, που είναι ζωτικές για την ψυχο-κοινωνική λειτουργία του 

ατόμου. Οι δεξιότητες αυτές σχετίζονται με την κοινωνική συναλλαγή και 

αμοιβαιότητα, την επικοινωνία και την οργάνωση της κοινωνικής δραστηριότητας.  

 

Σε ένα περιβάλλον όπου υπάρχουν πολλά ερεθίσματα όπως το λιμάνι και το πλοίο, 

οι αισθήσεις των ατόμων με Διαταραχή Αυτιστικού Φάσματος παρατηρούνται 

οξυμένες. Η ύπαρξη πολλών ατόμων, οι πολλαπλές δραστηριότητες, οι κανόνες 

επιβίβασης και αποβίβασης στο πλοίο κ.α. μπορεί να αποτελέσουν ιδιαίτερα 

στρεσογόνες συνθήκες και να αντιμετωπιστούν με δυσκολία.  

 

Ζητούμενο για ένα ουσιαστικό κράτος δικαίου που πρεσβεύει την προώθηση της 

κοινωνικής ένταξης, των ίσων ευκαιριών και της πρόσβασης, την προαγωγή της 

ανεκτικότητας, της δικαιοσύνης, των ανθρώπινων δικαιωμάτων και της αξίας της 

διαφορετικότητας και της πολυμορφίας, είναι να μάθει να διευκολύνει και να 

βοηθήσει τα άτομα με Διαταραχή Αυτιστικού Φάσματος και τις 

οικογένειές/συνοδούς τους κατά τη διάρκεια της παραμονής τους στο λιμάνι, την 

επιβίβαση και αποβίβαση από το πλοίο και την παραμονή τους σε αυτό.  

 

Για να κατανοήσει το Λιμενικό Σώμα τα δεδομένα των ατόμων με Διαταραχή 
Αυτιστικού Φάσματος, βασικό εφόδιο είναι η ενημέρωση. Αν δεν γνωρίζουν τα 
στελέχη του Λιμενικού Σώματος τι σημαίνει αυτισμός, δεν μπορούν να είναι 
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συμπαραστάτες εκείνων και των οικογενειών/συνοδών τους κατά την παραμονή 
στους χώρους αρμοδιότητάς τους.  

Δεδομένου ότι οι δύο άξονες ήτοι η επιμόρφωση των επαγγελματιών με στόχο την 

αναβάθμιση των γνώσεων, δεξιοτήτων και ικανοτήτων καθώς και η προώθηση της 

κοινωνικής ένταξης αποτελούν προτεραιότητα στο πλαίσιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

και εξειδικεύονται σε εργαλεία ευρωπαϊκής χρηματοδότησης, αναμένεται από το 

Υπουργείο Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής ότι έχει μεριμνήσει σχετικά.  

 

Πιο συγκεκριμένα αναμένεται ότι υπάρχει σχεδιασμός και προγραμματισμός 

επιμόρφωσης και εκπαίδευσης του Λιμενικού Σώματος ώστε να υποστηρίξει τα 

άτομα με Διαταραχή Αυτιστικού Φάσματος κατά τη διάρκεια της 

επιβίβασης/αποβίβασης και παραμονής τους σε πλοίο. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτάται ο κύριος Υπουργός: 

 

1. Έχουν υλοποιηθεί προγράμματα επιμόρφωσης του Λιμενικού Σώματος σε 

θέματα υποστήριξης ατόμων με Αυτισμό; 

2. Υπάρχει προγραμματισμός να αξιοποιηθούν τα διαθέσιμα χρηματοδοτικά 

πλαίσια ώστε να επιμορφωθεί και να εκπαιδευτεί το Λιμενικό Σώμα στην 

υποστήριξη των ατόμων με Διαταραχή Αυτιστικού Φάσματος και των 

οικογενειών/συνοδών τους;  

 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Σταύρος Μιχαηλίδης 




